
JESENI ODPADA LISTJE Z DREVES .... 
 
Pravijo, da je treba odpadlo listje odstraniti z vrta. Ampak prav vedno pa to ne drži. Na trati res nima 
kaj početi, saj bi travni ruši škodovalo, med trajnicami pa je marsikdaj koristno. 
 
Pred mnogimi leti se mi je glavni vrtnar velikega javnega parka v Nemčiji pohvalil, da je s pomočjo 
modifikacije enega izmed strojev za vzdrževanje parka, ubil dve muhi na en mah. Zelo enostavno je 
poskrbel je za pospravljanje listja in hkrati za zastirko. 
 

V velikih nasadih trajnic pod listopadnim drevjem, 
kjer se jeseni nabere plast odpadlega listja, je treba 
preprečiti, da bi listje pokrilo zimzelene trajnice in 
jih pod seboj zadušilo. Tam so na brežinah pod 
drevjem rasle bergenije in pahisandre, ki odlično 
pokrivajo tla pod seboj, preprečujejo razrast 
plevelov, odlično uspevajo tudi v senci in s svojo 
zimzelenostjo poskrbijo, da prostor ni nikoli gol. 
Tu travna ruša ne bi uspevala, zato so uporabili 
trajnice, ki služijo kot pokrovnice. Z njimi čez leto 
ni nobenega dela, jeseni pa, ko odpade listje z 
drevja, je bilo treba poskrbeti za njegovo 
odstranitev. Izkušen in moder vrtnar se je zavedal 
vrednosti zastirke iz listja, hkrati pa je moral 
poskrbeti, da veter ne bo listja razpihaval v okolico 
in za urejen videz parka. Zato je poskrbel, da so 
vsako leto z rokami 'vgrabili'  odpadlo listje z 

dreves med poganjke pahisandre in velike zimzelene liste bergenij. V kratkem času se je odpadlo 
listje tako vsedlo  na zemljo, da ga skoraj ni bilo več opaziti. Oblikovalo je lepo zastirko, ki je iz leta 
v leto prhnela v humus in ustvarjala rahlo, razkrajajočo se plast drobirja. Tako pleveli sploh niso 
mogli na plano, izhlapevanje vode iz zemlje je bilo močno zmanjšano in še rastlinska hrana se je 
sproti sproščala iz humusa. S trajnicami torej leta in leta niso imeli nobenega drugega dela, kot 
skrbeti za to, da je k njihovim koreninam vsako leto prišlo listje z dreves, ki so rasla nad trajnicami.   
Pa se je vrtnarju z inovatorsko žilico lepega dne utrnila misel, da bi to opravilo lahko poenostavili s 
pomočjo posebej za te namene modificiranega stroja. Posebne grablje s podaljšano delovno roko so 
montirali na stroj, ki so ga sicer redno uporabljali pri vzdrževanju parka in tako še tisto malo dela s 
trajnicami zmanjšali na minimum. 
 
Takšen način skrbi za listno zastirko je seveda možen le tam, kjer so površine pod trajnicami velike. 
Pri nas v javnih nasadih tega menda ni pričakovati, saj je pri nas trajnic kvečjemu za vzorec. V 
vrtičkih pa nam ostane seveda le ročno delo, kar pa sploh ni naporno, čeprav imamo trajnic več kot le 
nekaj kvadratnih metrov. 
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O užitkih nekaterih trajnic pod listnato zastirko 
moramo misliti jeseni. Z nekaj naše pomoči se 
bo odpadlo listje hitro usedlo na korenine in 
opravilo veliko dela namesto nas. 


